

POSUDEK ŠKOLITELE DISERTAČNÍ PRÁCE

Jméno a příjmení doktoranda: **Mgr. Stanislav ONDRÁŠEK**
Studijní program: Rehabilitace
Školitel: **doc. PhDr. Bc. Alena Kajanová, Ph.D.**
Název disertační práce: **Zdravotní a sociální aspekty práce v privátním sexbyznysu**

1) Aktuálnost zvoleného tématu:

Předložená disertační práce se věnuje (na tento typ prací) ne příliš obvyklému tématu, které je však v posledních letech předmětem diskuse v dané oblasti a to především s možnou změnou legislativy (tzv. „legalizace prostituce“). Privátní sexbyznys patří mezi nejpomíjenější formu poskytování sexuálních služeb, ačkoli je aktuálně u nás asi nejrozšířenější a přináší s sebou značná rizika a špatnou dostupnost sociálních služeb. Oceňuji proto výběr tématu, které je pro danou oblast užitečné a inovativní a současně nelehké na zpracování. Vědecky se tématu v České republice nikdo nevěnuje a práce tak má potenciál zaplnit toto „prázdné místo“ a přinést adekvátní poznatky využitelné i v praxi.

2) Stanovené cíle a hypotézy:

Práce o rozsahu 200 číslovaných stran představuje ucelený vhled do popisovaného tématu. Teoretická část práce je zpracována precizně, kapitoly jsou logicky voleny a řazeny, neobsahují žádné zbytečné informace navíc a vytváří adekvátní teoretická východiska pro zpracování empirické části.

Cíle, výzkumné otázky a hypotézy jsou formulovány relevantně a vycházejí z představených teorií. Nechybí kvalitní operacionalizace hypotéz a jejich statistické testování. Cíle práce student naplnil.

3) Metodika:

Zvolená metodika výše uvedené reflektuje, je dostatečně popsána, stejně jako výzkumný soubor. Nechybí vysvětlení využití použitých statistických a analytických přístupů pro zpracování dat. Tyto jsou rovněž vhodně voleny.

4) Zpracování získaných dat, výsledky

Část zpracovaných výsledků je představena čtivě a to i z toho důvodu, že je rovnou propojena s částí diskuse. Tím autor opět prokazuje skvělou schopnost práce se zdroji, neboť tento přístup navazující na koncepci zakotvené teorie patří mezi obtížnější.

5) Závěr

Výsledky práce jsou přenositelné do praxe, ale i další výzkumné činnosti, s tím, že autor v závěru uvádí i konkrétní doporučení. Výsledky přináší nová zjištění a informace vědeckého charakteru.

6) Práce s literaturou:

Práce s literaturou je perfektní, student vychází především ze zahraničních časopiseckých zdrojů nového data, celkem cituje 333 různých odborných zdrojů. Podíl teoretické a praktické části práce odpovídá požadavkům.

Práce je kvalitní rovněž po formální, stylistické a gramatické stránce. Jako celek ukazuje na dlouhodobou práci studenta ve vztahu k tématu, o čemž svědčí i použité autocitace.

7) Nové poznatky, které byly v DP dosaženy:

Předložená disertační práce přináší nové poznatky o specifické a expandující formě sexbyznysu, zejména o sociálním prostředí privátních sexuálních pracovnic a související sociální opoře. Práce přináší taktéž informace o preventivních aktivitách, které cílová skupina volí v rámci prevence přenosu pohlavně přenosných onemocnění. Autor se zároveň zaměřil i na subjektivní a objektivní překážky, které mohou výrazně ovlivňovat setrvání sexuálních pracovnic v sexbyznysu.

8) Připomínky:

Nemám.

Předložená disertační práce splňuje požadavky kladené na tento typ prací a práci doporučuji k obhajobě.

V Č. Budějovicích, 30.7.2020 podpis školitele disertační práce.....

